



## 农业部向社会推介休闲农业与乡村旅游精品线路

据新华社北京10月2日电 为方便城乡居民国庆长假品味农耕文化、乐享田园生活、体验休闲劳作、感知民俗风情，农业部向社会推介一批休闲农业与乡村旅游精品线路和景点。

这些线路和景点包括全国260个中国最美休闲乡村、62个中国重要农业文化遗产、100条休闲农业精品线路、165家全国休闲农业与乡村旅游五星级示范企业(园区)，以供城乡居民休闲出行。

其中，260个中国最美休闲乡村推介以推进生态文明、建设美丽乡村为目标，以传承农耕文明、展示民俗文化、保护传统民居、发展休闲农业为重点，向公众推

介一批天蓝、地绿、水净、安居、乐业、增收的最美休闲乡村，包括特色民居村、特色民俗村、现代新村、历史古村等。

62个中国重要农业文化遗产具有悠久的历史渊源、独特的农业产品、丰富的生物资源、是经济与生态价值高度统一的传统农业生产系统，在活态性、适应性、复合性、战略性、多功能性和濒危性等方面具有显著特征。

100条休闲农业精品线路涵盖了全国27个省(自治区、直辖市)的500余个服务质量优良、产业特色明显、休闲功能齐全的休闲农业精品经营点，类型包括农家乐、采摘垂钓园、休闲农庄、休闲观光园、民俗村、

魅力休闲乡村，以及一批农耕特色与自然山水、乡村风貌融为一体的农事景观。

165家全国休闲农业与乡村旅游五星级示范企业(园区)有鲜明的农业特色、生态环境优美、设施功能齐全、管理服务规范。

据介绍，本次推介的休闲农业与乡村旅游精品是在各级休闲农业主管部门推荐的基础上，经过全国休闲农业专家委员会、中国重要农业文化遗产专家委员会的权威专家严格评审，精心遴选而出的，旨在促进品牌创建、宣传发展典型、打造融合亮点、呼吁社会关注、方便居民选择、带动农民增收、推动市场消费。

### 河南创新制定十项制度

## 助推文明旅游工作

新华社郑州10月2日电 国庆假期出去旅游的河南游客注意了，一旦有不文明行为发生，将被记录在案；严重时，可能被通报征信机构，影响自己的其他社会活动。

根据《河南省旅游局关于游客不文明行为记录管理暂行办法》，游客在旅游活动中，因违反法律、法规及公序良俗等受到行政处罚、法院判决承担法律责任，或造成严重社会不良影响的行为，将被记录在案，旅游主管部门将通报游客本人，提示其采取补救措施，挽回不良影响，必要时还将向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。目前，该暂行办法已经印发至河南省各辖市和直管县。据了解，“办法”自今年7月出台后，全省尚无登记在案“游客不文明行为记录”。

河南省旅游局监督管理处处长张建国说，今年以来，河南省认真落实中央文明委关于文明旅游制度化、法治化的工作要求，从旅游行业自身履责做起，从游客文明旅游自觉养成抓起，优化旅游环境，规范市场秩序，提升服务质量，强化文明意识，制定完成了十项涉及文明旅游的工作制度，推动文明旅游工作制度化、规范化、常态化。

据介绍，这十项制度涵盖旅游行业的各个环节，不只是游客不文明行为会被监督，旅游企业、旅游从业人员、监管部门等违法违规行为同样会被严惩。

为促进旅游企业规范诚信经营，河南省还建立了旅游企业约谈工作制度和旅游行业诚信建设“红黑榜”发布制度。全省各级旅游行政主管部门在旅游企业发生违规情形、或有不规范、不诚信、不文明的经营行为及苗头倾向时，可约见企业负责人，进行警示谈话，责令整改相关问题，并通过定期发布“红黑榜”的形式强化诚信建设。

为提升旅游领队人员业务水平，还制定印发了《河南省出境旅游领队人员管理办法》，并在今年9月举办了为期两期出境旅游领队人员培训，共计1000余名人员参加了培训考试。

此外，河南还在全国率先制定完成了申请经营出境旅游业务旅行社现场检查暂行办法及评分标准，从而提高了出境旅游旅行社发展质量，避免规模小、效益差、不规范、不文明、不诚信的旅行社升格为出境旅行社。

为加强旅游监管，河南省制作印发了《旅游监管工作服务手册》，涵盖旅游监管工作所涉及的旅行社、旅游星级饭店、导游领队、旅游标准化等所有事项的申报程序和办理内容，办事流程和所需申报简便清晰，减少了企业和群众往来办事次数。

张建国说，文明旅游、文明出行，需要旅游系统从业人员与游客共同努力，是一项长期任务，需要反复抓、经常抓。河南将持之以恒抓好文明旅游工作，不折不扣落实好已建立的十项制度，早日把旅游业打造成让人民群众更加满意的现代服务业。

### 2015年汉字听写大会巅峰之战圆满落幕

## 我市选手徐玮琦勇摘桂冠

本报讯(记者 时秀敏)10月2日晚，2015年度中国汉字听写大会巅峰之战圆满落幕。经过激烈角逐，代表河南队参赛的我市选手徐玮琦凭借超强实力和稳定发挥，力克强敌，勇摘桂冠，展示了惊人的书写能力，赢得观众的由衷赞叹。

徐玮琦现在是市九中九(4)班学生。她的妈妈是《信阳日报》的编辑，爸爸是名公务员。在央视国赛的舞台上，从复赛到半决赛，徐玮琦一词未错，全优晋级。复赛第九场，她通过两个制胜词“愁煞然”、“猜虞”，击败了重庆、海南的两名选手，成功晋级半决赛。半决赛，她又通过“比国”、“浇淳敦朴”两个制胜词击败了江西的两名选手，成功晋级决赛。

决赛中，12名选手首先是两两对抗，决出前6名。徐玮琦在第四组出场，和她对打的是山西队的国学达人宋俊达。宋俊达复赛第五场与半决赛第二场连续写对制胜词击败强敌，两场都被评为“最酷学霸”。结果紧张的宋俊达第一个词就将“盛名难副”的“副”写成了“负”。在他离场前，徐玮琦主动伸出手去与他告别。

上半场结束时，徐玮琦和陕西队的曹蓉、

陈清格、王旻钰，山西队的秦焯培，江西队的丁煦宁等6名选手，再次向总冠军发起冲击。

在下半场比赛中，徐玮琦在第二组上场，和山西队的秦焯培对决。两人再次出现了一题定胜负的情况。当主考官海霞念出题面、常用易错词“屎壳郎”时，一向淡定的徐玮琦忍不住笑场。秦焯培在“郎”字上犹豫不决，最后将“郎”写成了“螂”；而徐玮琦再次被幸运之神光顾，她准确地写出了“屎壳郎”一词，闯入前三甲，和陕西队的曹蓉、江西队的丁煦宁一起，为了总冠军进行最后的比拼。

根据大会规则，总冠军的产生由前三名进行单人出场赛。三位选手将轮流进行答题，全都写错或全都写对，比赛仍将继续。如果有一位写对，两位写错，那么写对的那位将成为全国总冠军。一位答错，两位答对，剩下的两位选手将角逐全国总冠军。

进入三甲的三位选手心理素质都极佳，他们争夺总冠军的比赛共进行了4组题的较量。第1组题为易错词语，三人均发挥稳定，分别正确写出答案。第2组和第3组的题目，难度大大提升，但三位选手信心依旧。曹蓉遇

到的词是“涇而不淄”，曹蓉写作“涇而不淄”，裁判判她正确，因为“淄”和“淄”相通；徐玮琦遇到的词是“攒蹙”，她经过思考书写正确；丁煦宁遇到的词是“踉蹌”，他写作“踉蹌”，裁判给出了书写正确的裁定，并且解释说在“倒扑”这个意思上，“蹀”和“蹀”相通，丁煦宁惊险进入下一轮。

在第4组题目时，比赛出现转折，首先出场的曹蓉未能正确书写出“剧骖”一词，与冠军失之交臂。第二位出场的徐玮琦顶住压力，稳稳地写出“累茵”一词。此时压力全部倾向江西队的丁煦宁，他虽表现得十分镇定，但书写答案时开始犹豫不决。在“腰膝”一词上，他最初书写正确，但经过反复思考和修改，还是遗憾地把正确答案改错，连点评委嘉宾臧波都发出了“令人扼腕叹息”的评论。丁煦宁因此与总冠军失之交臂。

中央电视台科教频道总监金越、教育部语言文字应用管理司司长姚喜双、安阳市委常委、副市长张曼如、河北承德露露股份有限公司市场部经理李莉为大赛的获胜选手颁发了奖。

(相关报道详见02版)



图为徐玮琦举起冠军奖杯



9月30日，平桥区在世纪广场隆重举行“幸福平桥喜迎祖国66周年华诞”专场文艺晚会。文艺演出不仅增添了节日祥和、欢乐的气氛，也为伟大的祖国献上了祝福，歌颂了新中国的巨大成就，表达了人们对伟大祖国的热爱和期望，展现了平桥区广大群众浓浓的爱国热情。

王友 董健 摄

## 帮助非公企业走出困境

本报讯(记者 黄颖)今年以来，浉河区采取积极措施，帮助非公企业攻坚克难、走出困境，带动全区工业经济走出低谷。

强化运行监控，实现提质增效。该区以开展“解难题、促增长、工业百日攻坚行动”为契机，深入非公企业排查，全面把握企业运行态势，建立问题台账，根据问题情况，找出化解办法，帮助企业走出困境。

推进项目建设，增强发展活力。该区及时了解“光彩事业信阳行”等重点项目动态，掌握项目建设过程中遇到的问题，及时建立台账，帮助解决问题。同时完善项目手续，督促项目快速推进。

加强技术创新，保障发展要素。该区积极培育企业技术中心，引导非公企业建立研发中心、设计中心、检测中心等公共服务平台，提升自主研发能力。强化融资服务，针对企业融资难、融资贵等问题，加强与金融单位对接合作，组织召开银企对接会，提供银企对接平台，今年以来共举办4场银企对接会，收到了良好的成效。

创新服务平台，提高服务效率。创建浉河区工业交流微信群，深入企业宣传，并将企业负责人微信全部加入到微信群中。宣传新三板知识并提供上新三板服务，推介各类人才和用工信息，同时发布最新政策、法规和各项优惠措施，使民营企业企业家们坐在办公室尽知天下事，带来巨大便利。

## 2015中国信阳金秋时尚生活展圆满落幕

本报讯(记者 周亚涛)时尚展览会聚八方客，乐享购物引领文明风。10月2日下午，以“买新房、当新郎、购新车、迎新娘”为主题的2015中国信阳金秋时尚生活展，在百花会展中心圆满落幕。

此次展会由信阳日报社旗下的信阳豫楚传媒有限公司主办，是信阳日报社响应市委、市政府“促增长、保态势、抓落实”的号召，促进信阳房地产业、汽车、家具等行业的发展，进一步拉动信阳房地产市场消费市场的有力举措。在为期3天的展览中，我市房地产、汽车、家具等行业的50多家企业，联手为广大市民打造了一场时尚购物盛宴。

为了让市民在假日期间既能乐享购物实惠，又能参加丰富多彩的文化活动，举办方可谓煞费苦心。9月30日展会开幕后，百名新人集体婚礼、婚礼庆典、简单而热烈的婚礼庆典赢得观众祝福叫好；随后，鸡公山少林武术学校学生们精湛的武术表演，引来观众无数喝彩声；9月30日下午，易学大师孙法智亲临时空剧场授业解惑，娓娓道来易经的

精髓与生活中的易经智慧，为广大观众答疑解惑；10月1日上午，数百名俊男靓女相约大型相亲会，上演浪漫温馨的真情感白；首届“十大汽车金牌维修师”比拼精湛技艺，树立信阳汽车维修行业金字招牌；10月1日下午，第42届世界旅游小姐大赛(信阳赛区)半决赛在会展现场举行，才艺美貌俱佳的信阳妹子展现了信阳之美；期间更有百名信阳晚报小记者采访访问，用笔墨描绘精彩纷呈的展览现场；10月2日，“北国风、江南情”东北二人转明星专场演出精彩上演，欢快喜庆的文艺节目引得观众乐开怀；而展现艺术之美的人体彩绘更是绚烂多姿，让观众近距离感受艺术魅力。

据不完全统计，短短三天的展会吸引了5万余市民前往参观、购物，使广大市民和商家一起度过了一个热闹、实惠的国庆假期。而此次展览所引领的文明、节俭、健康、时尚的生活消费观，更是深入到了广大商家和市民心中，在我市刮起了一股文明消费的“时尚风”。

市委要求，要把思想和行动统一到省委的决策部署上来，进一步增强责任感和紧迫感，持续求进，务实发展，积极作为，把各项工作抓实抓深抓准，确保圆满完成年度目标任务，为全省大局多作贡献。

## 强化保障 稳中求进

——四论积极推进全市重点工作

□本报评论员

围绕经济抓党建，抓好党建促经济，不仅是落实“四个全面”战略布局、确保“4+4+2”党建制度体系落地生根的内在要求，而且是积极推进全市重点工作，确保今年全市经济发展稳中求进的现实需要。全市各级党组织要积极行动起来，坚持以推进重点工作完善制度体系，以制度体系建设成果推进重点工作，为我市夺取党的建设和经济工作双丰收提供强有力的组织保障。

政治工作是一切经济工作的生命线。稳中求进的经济运行效果，需要强化党的组织保障。市委明确提出，努力实现全市经济增速高于全省平均水平1个百分点以上，为全

省大局作出更大的贡献，不是凭空想象，而是科学判断的结果。弯道超车的胆识、后来居上的气概、积极作为的精神。尽管仅仅是“1个百分点”，却需要全市百万人民同心干，付出百倍的努力，才能保证百分之百地实现预期目标。

辩证地分析，增速高于全省平均水平“1个百分点”，是常数，也是变数。说它是常数，因为只有保证了这样的增长速度，才能实现经济工作双丰收提供强有力的组织保障。说它是变数，因为经济运行过程中存在一定的不确定因素，增长速度有快有慢，不是一成不变，更不能一概而论。全市各级党组织要深刻认识到党建与经济的内在联系，增强责任意识，发挥领导作用，不断提高在复杂条件下驾驭经

济工作的能力，在经济建设主战场上争先进、比贡献。

应当清楚，一切经济工作都是党建工作的基础。加强党的建设、提高党的领导水平和执政能力，根本目的是要团结和带领全体人民把社会主义现代化建设推向前进。因此，党的建设必须围绕中心、服务大局、保证中心。如果脱离经济建设中心，脱离改革、发展、稳定的主旋律，党建工作只能是“空对空”。当前，我市的各项重点工作与党建工作紧密相连，无论是稳定工业经济运行、加快重大项目建设、促进房地产市场发展和优化金融服务，还是推进产业集聚区再上新台阶、实现产业集群发展新突破等诸方面，需要各级党组织高度重视、认真研究、及时跟

进，在宏观指导和微观服务上充分发挥出凝聚力和战斗力。

稳中求进，需要强化保障；强化保障，是为了更好地稳中求进。各级党组织要牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，把完善和落实党建制度体系作为各级党组织落实“两个责任”，抓好基层党建的内容，纳入领导班子和领导干部的实绩考核内容，发挥考核的评价、激励和问责作用。各级党组织要把重点工作任务指标层层分解、落实到部门、单位，明确责任主体，各司其职，各负其

责，强化激励约束机制，对完不成任务、只说不干、不负责任的干部，实行效能问责，真正做到奖优罚劣、激励更多的党员干部想干事、能干事、干成事、干大事。

愿景美好，时不我待。各级各部门要坚持重点工作和党的建设“一岗双责”，加快步伐，促进发展。只要我们能够在强化保障上争先进，在稳中求进上比贡献，就能取得优异的成绩，向人民群众交上一份满意的答卷，信阳就会赢得又一个美好的大年夜。

